

张克在调研推进重大产业项目建设时强调 以更大力度拼进展早建成快投产

5月24日上午，市委常委、经开区党工委书记张克带领相关部门负责同志深入徐工环卫专用车生产、罗特艾德大兆瓦风机用无缝环锻件、徐工大吨位装载机智能化制造一期等一批即将建成投产的项目现场，调研推进重大产业项目建设提速增效。张克强调，要锚定全年任务不动摇，进一步树牢“把企业家当自家人、把企业事当自家事”的理念，紧紧围绕项目建设“牛鼻子”，调度一切资源要素，靠前服务、精准服务，保质量拼进展，保安全促发展，确保重大产业项目早建成早投产早达效。相关领导李欣参加。

张克一行戴上安全帽来到徐工环卫专用车生产项目现场，宽阔壮观的大型厂房内多台升降机正在紧张施工作业。该项目总投资14亿元，总建筑面积12.67万平方米，建设联合厂房、再制造车间、研发大楼、食堂、变电站等配套设施。新增下料成型、焊接、涂装、装配等智能化设备，年产环卫专用设备1万台。目前，项目研发楼主体封顶；联合厂房、整机精饰厂房主体建成，设备基础施工完成85%。



张克一边听取项目介绍，一边察看施工进度。张克指出，产业是根基，项目是抓手。要以更高站位、更大力度、更实举措重实体、兴产业、抓项目，有序推进产业结构优化升级，推动产业链高端攀升，以高质量

产业项目建设激发经开区高质量发展新动能。

罗特艾德大兆瓦风机用无缝环锻件项目总投资5亿元，建筑面积约2.67万平方米，购置安装压力机、环轧机、锯床、加热炉、装取料机、行车等设备38

台，年产大兆瓦风机用无缝环锻件15万吨。目前，投产在即。张克详细询问项目进度、市场前景、要素保障等情况，对企业具有生产最大单重达25吨的无缝环锻件的能力表示赞赏。张克强调，要始终坚持科

技是第一生产力，围绕培育壮大“343”创新产业集群，广泛应用先进技术、先进工艺、先进设备，一着不让地抢占产业制高点、增强企业竞争力。“还有什么困难吗？”“哪些方面还需要帮助？”张克在徐工大吨位装载机智能化制造一期项目现场，对企业负责人提出的要求逐一进行指导落实。该项目总投资3亿元，建筑面积4万平方米，购置安装焊接机器人、冲压加工中心、粉末自动喷粉线、装配线等设备437台，年产挖掘装载机、滑移装载机10000台。目前，联合厂房、工程实验中心建成，设备安装调试，计划6月中旬试生产。张克要求，属地街道和相关部门，要进一步增强服务意识，主动开展交心服务、亲情服务、赋能服务，深入一线“把脉问诊”、精准施策，超前思考企业需求，及时回应解决困扰项目建设的痛点难点堵点，在保证质量和安全的前提下，协同推进水、电、气及配套道路建设等，做到事事有备、环环紧扣，为重大产业项目建设扫清障碍。

张克还来到盛旭工程机械零部件项目现场调研推进工作。

氢领未来 零碳智造

徐州华清京昆能源有限公司1-4月产值增长110%



机器轰鸣声想起来，生产线开足马力转起来，经过制浆、流延、丝印等工序，在一块块碳化硅承烧板上完成烧结的固体氧化物燃料电池片正密集下线。记者走进金山桥街道的徐州华清京昆能源有限公司（以下简称：华清能源），11个工艺车间、4个实验室里，处处一派紧张忙碌景象……

据相关负责人介绍，华清能源1-4月实现产值2103.39万元，同比增长110%。

就在前不久，华清能源举行了国内首套商业化、全自主知识产权25KW固体氧化物燃料电池(SOFC)热电联供系统产品成功下线仪式，这体现了华清能源在固体氧化物燃料电池领域领先的自主化生产能力，也标志着华清能源开启我国自主知

识产权SOFC热电联供系统在氢能市场商业化应用的新时代。燃料电池行业作为氢能的重要组成部分，在中国拥有着广阔的蓝海市场。

据了解，随着全球能源战略转型，可再生能源应用比例持续提升，我国提出双碳战略，目标建立清洁低碳、安全高效的能源体系。在新型能源技术中，SOFC具备明显技术优势，国际应用领域发展迅猛，而国内亟需技术突破。作为国内SOFC领域先行者，华清能源布局SOFC领域，持续承担5项国家重点研发计划，获得专利77项，是支撑中国SOFC技术产业化的核心力量。

目前，围绕SOFC领域已实现多项核心技术突破，自研产品包括单电池-电堆-BOP系统-产品集成-测试设备和测试服务产品，涵盖SOFC全产业链条，并在国内

率先实现SOFC全产业链技术贯通。

“我们下一步会全面进入SOFC电堆产线的建设阶段。”华清能源相关负责人王岩介绍说，本次建设的SOFC电堆自动化产线是年产能达2MW，为未来GW级以上的电堆生产线提供了规模化、连续化制造样板，将会为国内SOFC技术向产业化发展迈出了坚实的一步。SOFC电堆采用全自动化生产后，会达到高度一致，高精度CCD视觉定位，装配精度进一步提高。

王岩表示，未来，我们将对标国际发展，继续加大科研投入，推动技术提升，夯实产业链，扩大生产规模，依托特定应用开拓ODM业务，依托产能基础开展拥氢企业OEM生产业务等，力争成为能终端绿色转型的重要载体，为能源安全保障、能源技术革新贡献华清力量。

江苏宗申工厂 徐州旗舰店开业

本报讯：日前，江苏宗申工厂徐州旗舰店盛大开业，它将被打造为规模超大的新国标两轮电动车置换店。

作为中国民企500强之一，江苏宗申坚持走创新之路，在渠道、品牌、产品、技术、营销五个维度全面赋能，做高做强做精两轮产业。

据了解，在品牌和技术战略上，江苏宗申打造全方位的智能出行生态圈，发挥电机和电控系统的固有优势，在技术层面深耕创新，积极构建市场竞争的壁垒。在产品制造上，发挥宗申集团优势，依靠自有制造领域方面经验和基础实现2款全自主车型、10款半自主车型上市。同时，依托宗申2000多家既有三轮电动渠道资源，在做好全品类经营的同

时，重点投入省会城市和地级市店面建设，新增两轮车专营店，打造线上线下双渠道运营+大客户运营的模式。

相比一些动辄五六千元的两轮电动车，江苏宗申走的是性价比高、惠民路线款，推出的车辆续航不错，一经面世就迅速受到消费者的热捧。正如进店选购电动车的市民吴先生所说：“这个工厂旗舰店定位很好，款式多、性能好，有好多电动车供我选购，价格实惠。”

江苏宗申相关负责人表示，此次工厂旗舰店落成，将会在很大程度上推动新国标电动自行车在徐州的推广和置换，让徐州老百姓以最合适的价格拥有一辆新国标电动自行车。